
DIPARTIMENTO DI CHIMICA “UGO SCHIFF”
VERBALE DELLA RIUNIONE DELLA

COMMISSIONE “COMUNICAZIONE IN RETE”
12/05/2021

La Commissione “Comunicazione in rete”
del Dipartimento, convocata con nota prot. n. 141035 del 12/05/2021, si è riunita alle ore 11.30 del
12/05/2021, in modalità telematica come previsto dal D.R. n.370 prot.n 48115 del 18 marzo 2020.

Presiede la riunione il Presidente, Dott. Giorgio Signorini.

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale, alle ore 11.30 dichiara aperta e valida la
seduta e nomina segretaria verbalizzante la Dott.ssa Luigia Muratti.

Ordine del Giorno:

1. Avvio del nuovo layout del sito Dipartimento di Chimica
2. Creazione indirizzi di email "unifi.it" su autorizzazione del Direttore del dipartimento
3. Migrazione a gmail della posta degli utenti del dipartimento
4. Varie ed eventuali

Sono presenti:
Dott. Giorgio Signorini
Prof. Matteo Mannini
Prof. Marco Marradi
Dott.ssa Moira Ambrosi
Dott.ssa Luigia Muratti

1. Avvio del nuovo Layout del sito Dipartimento di Chimica

Il Presidente presenta il nuovo layout del Dipartimento di Chimica, in funzione da lunedi 10
maggio, approvato  con consensi telematici vista l’impossibilità della Commissione di riunirsi
prima di tale data.
Il presidente chiede ai componenti pareri e se ci sono stati commenti o problemi; prosegue
presentando la struttura del sito, la quale, come anche il materiale, è rimasta sostanzialmente
uguale cambiando solo l'aspetto: design più` attuale, più  figure, caratteri più  grandi e
maggiore leggibilità  da dispositivi mobili.

Il prof. Mannini propone il cambiamento dell’immagine “info covid” e propone l’indizione di
un concorso tra il personale per trovare l’immagine più idonea come sfondo del layout e
indicativa soprattutto delle attività svolte in dipartimento. La proposta è quella di creare un
contest, incoraggiando soprattutto il personale giovane del dipartimento; i vari membri della
commissione propongono quelle che potrebbero essere le regole di partecipazione, tra le quali
la creazione di una pagina con libera votazione con l’utilizzo di google form.



Inoltre viene proposta un’ulteriore modifica alla struttura del sito in merito al settore didattico,
che preveda la suddivisione in tre fasce distinte relative ai diversi livelli di corsi di studio
(triennale, magistrale, dottorato).

2. Creazione indirizzi di email "unifi.it" su autorizzazione del Direttore del dipartimento

Il presidente precisa  che il punto è stato proposto dal Direttore del Dipartimento, sollevando
il problema che spesso il possesso di un indirizzo di e-mail sul dominio unifi.it è richiesto da
soggetti ed Enti che non ne avrebbero titolo, ma potrebbero desiderare di averlo per
accreditare la propria struttura.
Il Presidente suggerisce di ispirarsi, per le regole, a quelle già in essere per quanto riguarda
l’uso degli spazi del Dipartimento: ne hanno diritto, oltre a personale docente e non docente,
dottorandi e assegnisti, soggetti che hanno un rapporto formalizzato con il Dipartimento (ad
es. un contratto), o enti con i quali esista una convenzione che prevede anche l’uso di spazi.
La discussione si sposta sulla possibilità di non disattivare l’indirizzo email dei docenti in
pensione i quali potrebbero collaborare in modo eccellente con l’ateneo e con la
disattivazione potrebbero diventare irraggiungibili.
Anche in questo caso i criteri di assegnazione o di durevolezza dell’account su unifi.it sono
da decidere  e valutare in una prossima seduta.

3 . Migrazione a gmail della posta degli utenti del dipartimento

Il Presidente illustra la discussione già avviata in sedute precedenti della neonata trasmigrazione
del servizio di posta elettronica dell’ateneo alla piattaforma Gmail; la discussione, che ha visto la
stesura di una bozza nella quale raccogliere il parere della commissione su tale scelta adottata
dall’Ateneo, tocca vari aspetti, tra cui la priorità da dare a strumenti “Open Source”, un corretto
calcolo dei costi, il rispetto degli standard ed il rischio di fidelizzazione (lock-in) a soluzioni
proprietarie, le preoccupazioni per il rispetto della privacy; dopo lo scambio di pareri, sotto
consiglio del professor Marradi si conviene di modificare la bozza proposta dal presidente ponendo
le questioni in modo più dubitativo.

La riunione si aggiorna al prossimo incontro e si conclude alle ore 13.00.


